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Матеріали розроблені ГО «ПРОСТІР ЗНАНЬ» за технічної підтримки ООН Жінки в Україні та            
за фіна нсування Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги ООН (WPHF). Ця публікація під-
готовлена за фінансової підтримки Жіночого фонду миру та гуманітарної допомоги Організації 
Об’єднаних Націй (WPHF), але це не означає, що висловлені в ній погляди та вміст є офіційно 
схваленими або визнаними з боку Організації Об'єднаних Націй.

Усі зображення, інформація і торговельні марки використовуються як ілюстрації з навчальною ме-
тою та не мають рекламного характеру. Усі матеріали, які розміщені на веб-сайті www.storiya.іnfo, 
а також будь-які інші матеріали, що розповсюджуються за допомогою цього сайту і з цього сайту 
(зокрема зображення, відеоролики і тексти) належать ГО «ПРОСТІР ЗНАНЬ» та захищені автор-
ським правом. Несанкціоноване використання цих матеріалів, повне або часткове копіювання, 
збереження, зміна і поширення (для будь-яких цілей) без письмової згоди ГО «ПРОСТІР ЗНАНЬ» 
заборонено. © 2023 «СторіЯ». 



Нерідко такий рожево-блакитний розподіл починаєть-
ся буквально з пелюшок, а то й до народження.  

П еред вами два телефони: блакитний та рожевий. Як 
гадаєте, який із них належить хлопчикові, а який — 
дівчинці? Якщо без вагань віддаєте блакитний хлоп-

чику, а рожевий дівчинці, то, імовірно, ви потрапили під 
вплив гендерних стереотипів.

Гендер — це соціальна стать людини,  тобто 
йдеться про те, як чоловіки й жінки прояв-
ляють себе в соціумі: як відчувають, мислять, 
поводяться, спілкуються з іншими.

Гендерні стереотипи — це стійкі уявлення 
певного суспільства про те, якими мають або 
не мають бути дівчата й хлопці. Наприклад, 
які кольори їм обирати.
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Будь-які стереотипи обмежують свободу людини. Адже 
виходить, що хтось вирішує замість вас, який колір вам лю-
бити та який одяг носити. Або навіть як проявляти емоції 
чи яку професію опановувати!

Іноді йдеться не лише про зазіхання на смаки людини, 
а й на її гаманець! Любите рожевий? Платіть більше. 
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У деяких країнах існує так званий рожевий податок, 
згідно з яким товари для жінок коштують у середньому на 
7% дорожче, ніж такі самі для чоловіків.

Наприклад, якщо чоловічий крем для обличчя в си-
ній упаковці коштує 80 гривень, то жіночий матиме ціну 
107 гривень (+ 27 грн за рожеву коробочку!).

На щастя, сьогодні багато підприємств відмовляються 
від гендерної стереотипізації своїх продуктів.

У цивілізованому світі приписувати певному гендеру 
рожевий чи блакитний кольори — кринж. Кольори не ма-
ють статі — вони для всіх! Кому важливо, якого кольору ваш 
телефон чи ваші кросівки? Хіба не вам? Та й для чого об-
межувати себе одним кольором, коли світ такий барви-
стий і розмаїтий? 
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Чим небезпечні  
гендерні стереотипи?

Як уникати  
гендерних стереотипів?

Пригадай, чи траплялося тобі помічати 
відмінність у цінах на продукти для жінок і 
чоловіків.

Чи можливо повністю позбутись гендерних 
стереотипів? Чому?

?

?

?

?

НАД ЧИМ 
ПОМІРКУВАТИ

Хочеш дізнатися  
більше?

← Скануй та читай про те, що треба 
знати про гендер, коли тобі 13, 
на ресурсі «Гендер в деталях» 

https://genderindetail.org.ua/season-topic/feminism-in-detail/scho-treba-znati-pro-gender-koli-tobi-13-1341451.html


ЧИТАЙ 
І МОВУ ВИВЧАЙ!

Написання літер И та І в словах 
іншомовного походження

У цьому тексті тобі траплялися слова іншомовного 
походження: емоція, професія, кринж та інші. Але чому 
в одних словах ми використовуємо букву И, а в інших — І? 
Від чого це залежить? Як це перевірити? У такому випадку 
може допомогти «правило дев’ятки».

Літера И пишеться в основах загальних назв після 
дев’яти літер на позначення приголосних: Д, Т, З, 
С, Ц, Ч, Ш, Ж, Р перед наступним приголосним, 
окрім Й: дИсконт, чИпси, трИгер.

В  інших випадках пишемо І (після приголосних, 
що не  входять до  «дев’ятки», перед голосним 
та  перед Й): дІєта, вІтамІн, патІ.

Запам’ятати літери «правила дев’ятки» допоможуть 
мнемонічні фрази:

!

!

!

Де Ти З’їСи Цю ЧаШу ЖиРу?

Реве Та Стогне Дніпр Широкий, Човни з Циганами Жене.



Поміркуй, чи допомагають мнемонічні фрази 
запам’ятовувати правила.

Спробуй вигадати власну мнемонічну фразу, 
яка допоможе запам’ятати «правило дев’ятки».

Звичайно, правило має винятки, які варто 
запам’ятати: вимпел, спирт, гиря, кинджал, 
кипарис, єпископ, християнство, диявол, диякон, 
лимон тощо.

!

Тепер ти знаєш більше про іншомовні 

слова й зможеш писати їх правильно!
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